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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

25. August 2025 unter der Zl. 3155/J-NR/2025 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „TOP 10 Managergehälter“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der bestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 

oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der zweitbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der drittbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 
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Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der viertbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der fünftbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der sechstbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der siebtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der achtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der neuntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

• Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der zehntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 
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Bei den dem Bundesministerium für europäische und internationale Angelegenheiten 

(BMEIA) zugeordneten Rechtsträgern handelt es sich um die Austrian Development Agency 

(ADA), die Diplomatische Akademie (DA) und um die Österreich Institut GmbH (ÖI GmbH). Die 

Einkommen der Geschäftsführung des Jahres 2024 können den beiliegenden öffentlich 

zugänglichen Governance-Berichten 2024 entnommen werden. 

 

 

 

Mag.a Beate Meinl-Reisinger, MES 

3 von 32695/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		2025-10-24T15:52:05+0200
	Bundesministerium für europäische und internationale Angelegenheiten
	Amtssignatur gemäß § 19 E-Government-Gesetz (E-GovG). Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2025-10-24T15:55:28+0200
	Parlamentsdirektion




